
18 noiembrie– Ziua Europeană pentru
Protecția Copilului împotriva
Exploatării Sexuale și Abuzului Sexual

Astăzi, 18 noiembrie, la nivel european este marcată Ziua pentru Protecția Copiilor
împotriva Exploatării Sexuale și Abuzului Sexual.

 

Scopul acestei zile  este de a aduce la cunoștință faptul că exploatarea sexuală și
abuzul sexual asupra copiilor este încă o realitate tragică, iar părinții, educatorii, ONG-
urile și factorii de decizie trebuie să ia măsuri concrete pentru a o aborda.

 

Copiii reprezintă o categorie extrem de vulnerabilă, iar la încercarea de a găsi
informații care par inofensive, aceștia pot ajunge rapid la conținut ilegal sau dăunător.
De asemenea, prin intermediul platformelor de chat sau al rețelelor sociale, copiii pot
interacționa cu persoane necunoscute, care pot avea intenții dăunătoare, cum ar fi
hărțuirea sau abuzul.

 

Pe măsură ce copiii explorează din ce în ce mai multe platforme digitale, există riscul
ca aceștia să creeze imagini cu ei înșiși, de natură explicit sexuală. Deși aceste imagini
pot fi destinate a fi împărtășite cu persoane de încredere apropiate vârstei lor, ele pot
ajunge să fie diseminate pe scară largă fără consimțământul lor.

 

Abuzul sexual online asupra copiilor constituie o amenințare gravă, iar Centrul pentru
Combaterea Crimelor Cibernetice a INI joacă un rol fundamental în investigarea și
prevenirea acestor infracțiuni, inclusiv în ceea ce privește producerea și distribuirea de
materiale pornografice cu minori.

 

În acest sens, Poliția  vine cu  recomandări pentru a asigura siguranța online a
minorilor.



 

Dragi părinți/educatori  

Comunicați deschis și continuu cu copilul și nu îi interziceți să acceseze Internetul. În
schimb, explicați-i măsurile de siguranță online și deveniți cel mai bun prieten al
copilului din mediul online.

Dacă se întâmplă ceva rău, nu îl criticați, ci ascultați-l. Copilul trebuie să înțeleagă că
poate cere ajutor ori de cîte ori va simți nevoia.

Să înţelegeți și să cunoașteți cum îşi petrece copilul timpul online și ce dispozitiv
folosește pentru aceasta.

Comunicați cu copilul privind experiența online.

Urmăriți toate conturile copilului din rețelele de socializare. Atenţie, însă, ca acest
proces să nu fie transformat în control represiv, deoarece astfel copilul va fi
determinat să se ascundă.

Explicați-i copilului riscurile privind partajarea imaginilor personale pe Internet și
utilizarea camerelor web.

Asiguraţi-vă că copilul respectă limitele de vârstă pentru înregistrarea profilurilor pe
web site-urile din Internet.

Explicați copilului că utilizatorii din Internet se pot prezenta sau afișa în profil date
false.

Familiarizați-vă cu site-urile din Internet și programele cu acces la Internet, folosite de
copil.

Interesați-vă cine sunt prietenii virtuali, cu cine și unde copilul merge.

Explicați copilului să nu spună numele, adresa sau alte date personale străinilor.

Explicați copilului să nu răspundă străinilor, la fel cum nu vorbește cu oameni străini
pe stradă.

 

Recomandări pentru copii privind navigarea în Internet:

Nu spuneți datele privind nume, telefon, adresa sau alte informații personale străinilor.



Apreciați critic informațiile oferite în Internet de persoane necunoscute. Nu toată
informația pe care o găsești pe internet este veridică și nu toate persoanele sunt reale.
În comunicarea online, nu știi niciodată sigur că omul cu care comunici e cel care
pretinde a fi.

Nu adăugați în „lista de prieteni” persoane necunoscute.

Informează părinții sau un adult de încredere despre intenția de a te vedea cu un
prieten cunoscut în mediul online; Nu te întâlni singur cu această persoană, care
pretinde a fi prieten.

 

Dacă te confrunți cu una dintre următoarele situații:

Te simți nesigur/ă sau inconfortabil în mediul online din cauza comportamentului
cuiva.

Ești presat/ă să faci ceva online împotriva voinței tale sau pentru care nu te simți
pregătit/ă.

Cineva îți cere să trimiți imagini cu tine în ipostaze intime sau neadecvate.

Ai trimis astfel de imagini și acum ești amenințat/ă cu ele.

Primești mesaje, imagini sau videoclipuri cu conținut sexual de la cineva.

O persoană cunoscută online insistă să vă întâlniți, dar tu nu te simți confortabil să faci
acest lucru.

Orice altă situație din mediul online îți provoacă teamă, disconfort sau nesiguranță.

 

Nu rămâne singur/ă cu aceste probleme! A cere ajutor este primul pas pentru a te
proteja! Nu-ți fie frică, vorbește cu o persoană de încredere despre experiențele
online!

Poți face asta pe una din următoarele platforme:

- https://www.siguronline.md;

- https://12plus.md.

 



În caz de abuz online, RAPORTAȚI. O puteți face prin următoarele modalități:

Telefon:

116-111 (Telefonul copilului),

(022) 75-88-06, (022) 75-67-87 (Centrul Național de Prevenire a Abuzului Față de
Copii),

112 (Serviciul național unic pentru apelurile de urgență)

E-mail: cybercrime@igp.gov.md (Centrul pentru combaterea crimelor cibernetice)

Web site: politia.md, siguronline.md, 12plus.md
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